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Ve středu 1. dubna 2026 proběhlo setkání ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha s
představiteli České gerontologické a geriatrické společnosti České lékařské společnosti
Jana Evangelisty Purkyně (ČGGS).

Jednání se zúčastnili také náměstci ministra Ladislav Švec a Igor Karen, dále Patrik Zachar, vrchní
ředitel sekce zdravotní péče, ředitelka odboru zdravotní péče Venuše Škampová a v neposlední řadě
také Jiří Mašek, předseda Výboru pro zdravotnictví Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, a Ladislav
Dušek, ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky.

Ministr zdravotnictví spolu se svým týmem vyjádřil podporu schválenému Národnímu plánu rozvoje
geriatrické péče v ČR do roku 2035, jehož cílem je systematické posilování péče o rostoucí populaci
seniorů v České republice. Diskutována byla komplexní koncepce geriatrické péče, která zdůrazňuje
provázanost jednotlivých segmentů zdravotního systému – od ambulantní péče, přes akutní a
specializovanou klinickou péči až po péči následnou a dlouhodobou.

Zástupci ČGGS akcentovali význam komplexního geriatrického přístupu, zejména u pacientů s
polymorbiditou, frailty (křehkost) syndromem a kognitivní poruchou. Byla zdůrazněna role geriatrie
jako oboru, který integruje medicínské, funkční i sociální aspekty péče. Stěžejním cílem je zachování
co nejvyšší míry a délky soběstačnosti seniorů, snížení rizika hospitalizací a oddálení potřeby
institucionální péče. Tento přístup má zásadní význam nejen pro kvalitu života pacientů, ale i pro
udržitelnost zdravotního a sociálního systému.

Významná část jednání byla věnována personálním kapacitám v oboru. Diskutován byl dlouhodobý
nedostatek geriatrů a potřeba cílené podpory vzdělávání, včetně zvýšení atraktivity oboru pro mladé
lékaře. Zdůrazněna byla potřeba systematické propagace oboru geriatrie, posílení pregraduální i
postgraduální výuky a vytvoření podmínek pro stabilizaci expertů
v oboru.

Jednání se dále zaměřilo na jasné vymezení kompetencí geriatrů a posílení jejich role v koordinaci
systému péče o geriatrické pacienty. Klíčovým tématem byl rozvoj a podpora ambulantní geriatrické
péče a zavádění komplexního geriatrického vyšetření (CGA) s cílem včasné identifikace rizikových
pacientů. Účastníci se zároveň shodli, že pro skutečnou udržitelnost kvality péče je nezbytné
efektivní propojení zdravotních a sociálních služeb.

Ministr Adam Vojtěch vyjádřil podporu cílům Národnímu plánu a zdůraznil jeho význam pro posílení
péče o seniory. Ministerstvo zdravotnictví jako hlavní gestor implementace Národního plánu
deklarovalo připravenost převést jeho opatření do praxe a koordinovat další postup ve spolupráci s
odbornými partnery. Účastníci jednání zároveň potvrdili společnou vůli hledat konkrétní kroky k
posílení geriatrické péče v oblasti organizace péče, vzdělávání a personálním zabezpečení.

Setkání potvrdilo význam mezioborové spolupráce a otevřelo prostor pro další odborný dialog, jehož
společným cílem je zajistit kvalitní, dostupnou a koordinovanou péči o seniory v České republice.
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